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Blahopřejeme jubilantům
V měsících květnu a červnu 2023  
se dožívají významného jubilea:

Petr KOVAL	 70 let
Marcela HRUDOVÁ 	 70 let
Danuše MAKAROVÁ 	 70 let
Stanislav ADÁMEK 	 70 let
Jiří CHOLEVA 	 75 let
Helena URBÁNKOVÁ	 75 let
Petr GOMOLA 	 80 let
Marie VÁCLAVÍKOVÁ 	 90 let
Oldřich MITÁŠ 	 92 let
Marie MERTOVÁ 	 92 let
Jaroslava PLAČKOVÁ 	 92 let

Hodně zdraví  
a spokojenosti do dalších let!

•	 	Blahopřání jubilantům

•	 	Ze zastupitelstva a rady Mob 
Nová Bělá

•	 Průběh stavebních prací na ul. 
Mitrovické

•	 Rozšíření zahrady MŠ

•	 Seznam rušených poboček České 
pošty v Ostravě

•	 Šikulové – Velká výzva

•	 Zprávy ze ZŠ

•	 Soutěž Matematický klokan 2023

•	 U nás ve školce

•	 Den otevřených dveří 	
v MŠ a zápis pro školní rok 
2023/2024

•	 Šibřinky – dětský karneval

•	 Upozornění pro občany, kteří 
neuhradili Místní poplatek ze psů 
za rok 2023

•	 Kontejnery „na všechno“ - změna 
přistavení kontejnerů

•	 Splatnost daně z nemovitých věcí 

•	 Zprávy z Knihovny města Ostravy 
– pobočka Nová Bělá

•	 Sokolský večírek 2023

•	 Dubnové změny v ostravských 
odpadových službách

•	 Nádoby na komunální odpad 
v systému města

•	 Platnost více jak 20 000 
řidičských průkazů končí letos 
v Ostravě

•	 Pro připomenutí: Dodržujte 
protihlukovou vyhlášku

•	 Ostravští strážníci značí 
kompenzační pomůcky 
syntetickou DNA 

•	 Zprávy z Charity Ostrava

•	 Nábor – Městská policie Ostrava

•	 Sociopoint – místo prvního 
kontaktu

•	 Zálesácký závod zdatnosti

•	 Novobělská 15

Vybíráme
z obsahu:

Ze zastupitelstva městského 
obvodu Nová Bělá
Zastupitelstvo:
•	 zvolilo jako člena finančního výboru 

paní Mgr. Renátu Marčanovou;

•	 zvolilo za členy kontrolního výboru 
Ing. Stuchlého Vladimíra, Mgr. Krč-
marského Davida, Ing. Janu Královou 
a Ing. Reginu Gogelovou;

•	 projednalo žádost statutárního města 
Ostrava o  stanovisko městského 
obvodu Nová Bělá, zda souhlasí 
s  bezúplatným nabytím pozemku 
parc.č. 578/4 o výměře 1 m2, parc.č. 
1653/8 o  výměře 15 m2 a  pozemku 
parc.č. 1653/44 o  výměře 4 m2 
i  s  jejich případným svěřením Mob 
Nová Bělá a  schválilo kladné stano-
visko k výše zmíněné žádosti;

•	 schválilo dodatek č. 11 ke zřizovací 
listině Mateřské školy Ostrava – Nová 
Bělá, Na Pláni 2, příspěvková organi-
zace;

•	 schválilo dodatek č. 9 ke zřizovací 
listině Základní školy Ostrava – Nová 
Bělá, Mitrovická 389, příspěvková 
organizace;

Rada:
•	 schválila smlouvu o právu provést 

stavbu „protihluková opatření podél 
ul. Místecké“;

•	 rozhodla uzavřít smlouvu o dílo na 
rozšíření zahrady mateřské školy, 
včetně vybudování nového oplocení;

•	 schválila žádost PTD Muchová o vyjád-
ření k projektové dokumentaci a záro-
veň souhlasila se stavebním záměrem 
rekonstrukce veřejného osvětlení 
podél ul. Žižkovská;

•	 zvolila redakční radu ve složení, 
předseda Ing. Amálie Hedrichová, 
členové Gabriela Makarová a Karla 
Ptáčníková;

•	 zadala firmě Ostravské komunikace, 
a.s. zpracovat projektovou dokumen-
taci na osvětlený přechod pro chodce 
na ul. Kaminského u vila domů;

•	 zadala firmě Ostravské komunikace, 
a.s. zpracovat projektovou dokumen-
taci na světelnou signalizaci u pře-
chodu pro chodce na zastávce u úřadu 
Nová Bělá;

•	 schválila prázdninový provoz mateř-
ské školy od 3.7.2023 – 28.7.2023. Od 
31.7.2023 – 1.9.2023 provoz přerušen 
z důvodu letních prázdnin.
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Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych Vás opět informoval 
o průběhu stavebních prací na ul. Mit-
rovické zapříčiněné budováním nové 
kanalizace. Ještě než začnu, dovolte mi, 
abych každému z Vás poděkoval za Vaši 
trpělivost se stavbou, která s sebou při-
náší mnoho a dlouho trvající omezení. 
Nicméně bohužel bez těchto omezení 
by tato stavba, která je dlouhá bezmála 
2 kilometry, zrealizovat nešla.

V  současné době jsme se dostali do 
poslední fáze a  tou jsou samotné pří-
pojky od Vašich domečků, které se 
nyní přepojují na nově vybudovanou 
kanalizaci.

Tato etapa se bohužel nedá provádět 
bez úplné uzavírky ul. Mitrovické 
v místě, kde se momentálně reali-
zuje přípojka k  jednotlivému domku. 
S firmou STASPO jsme se dohodli, že 
vždy po ukončení prací uvedou dané 
místo do stavu, aby nebránilo prů-
jezdu našich občanů. Z  toho vyplývá, 
že uzavírka v místě realizace přípojky 
trvá maximálně od 7.30 do 15.00 hod. 
Bohužel průjezd stavbou automobilem 
zneužívají i lidé, kteří nejsou rezidenty 
a vymáháním porušování dopravního 
značení není ze zákona městský obvod 
Nová Bělá, ale policie České republiky, 
která nepodléhá městskému obvodu, 
ani statutárnímu městu Ostrava.

Zároveň bych rád poprosil naše občany, 
aby při průjezdu ul. Mitrovickou dodr-
žovali stanovenou 30kilometrovou 

rychlost z důvodů prášení za automo-
bilem, a ještě většímu zhoršení bydlení 
v přilehlých domech.

Přípojky mají být dle platného harmo-
nogramu hotovy do konce dubna a tím 
by měly být práce, týkající se kanali-
zace, ukončeny.

Dne 11.4.2023 zde nastupuje firma 
Strabak a.s., která vyhrála výběrové 
řízení na realizaci nového asfaltového 
povrchu, od ul. Plzeňská po most ev.č. 
47811-3 (most přes Místeckou do Pas-
kova). 

Stavba je rozdělena do čtyř stavebních 
objektů: SO 101 zahrnuje opravu povr-
chu, včetně autobusových zastávek od 
ul. Plzeňské po ul. Krmelínskou. SO 102 
zahrnuje celý úsek, kde byla vybudo-
vána kanalizace, tj. od ul. Krmelínské po 
ul. Hrabovskou na Mitrovicích. SO 201 
zahrnuje opravu mostku přes potok 
Ščučí na Mitrovicích a SO 202 je oprava 
mostu 47811-3, který je veden přes dál-
nici po ul. Místecké směrem na Paskov.

Pro nás je stěžejní SO 102, který má být 
dle předběžného harmonogramu hotov 
v červenci tohoto roku.

Ještě jednou bych Vám chtěl poděko-
vat za Vaši trpělivost v následujících 
měsících, které už pomalými krůčky 
směřují do finále. Odměnou nám bude 
nová kanalizace, která je o hodně šetr-
nější k životnímu prostředí, včetně nové 
komunikace bez děr a prachu, jako byla 
v minulosti.

S úctou Lumír Bahr, starosta

PRŮBĚH STAVEBNÍCH PRACÍ  
NA UL. MITROVICKÉ ROZŠÍŘENÍ 

ZAHRADY 
MATEŘSKÉ 
ŠKOLY
Vážení spoluobčané, 

touto cestou bych Vás rád 
informoval, že jsme se, po vzá-
jemné diskusi s paní ředitelkou 
mateřské školy, rozhodli rozšířit 
zahradu školky na ulici Na Pláni.

Paní ředitelka nás informovala, 
že současná plocha zahrady 
nevyhovuje  kapacitně  pro 
všechny 3 třídy mateřské školy.

Docházelo tak k situacím (hlavně 
v letních měsících), že dvě třídy 
trávily svůj čas na čerstvém 
vzduchu na zahradě mateřské 
školy a  jedna třída byla nucena 
opustit prostory mateřské školy 
a trávit čas na čerstvém vzduchu 
procházkami po Nové Bělé, což 
zvyšovalo riziko nějakého úrazu.

Z  tohoto důvodu jsme se roz-
hodli vyhovět paní ředitelce 
a  domluvili jsme se s  firmou 
pana Kanclíře z Nové Bělé na 
realizaci projektu „rozšíření 
zahrady MŠ v Nové Bělé“. V sou-
časné době je akce ukončena 
a po domluvě s paní ředitelkou 
budeme postupně dovybavovat 
novou část zahrady dětskými 
herními prvky.

Jsem rád nejen za sebe, ale i  za 
celé zastupitelstvo, že jsme mohli 
přispět k ještě většímu komfortu 
dětí v mateřské škole a zároveň 
děkuji paní ředitelce, že stále 
přichází s novými nápady, jak 
naši školku ještě vylepšit.

Lumír Bahr, starosta
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Dne 3. ledna 2023 vybrané žákyně 
1.-5. ročníku reprezentovaly naši novo-
bělskou základní školu v  televizním 
pořadu Šikulové. Děvčata si vyzkoušela, 
jaké je to být součástí natáčení a co vše 
vlastně obnáší stát před kamerami. 
Hned po příjezdu do České televize 
čekala na dívky návštěva kostymérny 
a maskérny. Žákyně 5. ročníku, Alice 
Beranová, se jako nejstarší z děvčat ujala 
vedoucí role a představila celý soutěžní 
tým – Kristýnu Černíkovou, Johannu 
Müllerovou, Michaelu Vaňkovou a Janu 
Lášovou. Složení druhého týmu bylo 
překvapivě zcela opačné a  tvořilo jej 
pět chlapců. Na obě skupiny čekal 
stejný úkol – vyrobit „knihobudku“. Děti 
měly třicet sekund na to, aby si zadání 
prohlédly a pak za asistence dospělých 
pracovaly na samotné výrobě. Přestože 
se jednalo o práci se dřevem, se kterou 
většina dívek asi neměla mnoho zku-
šeností, úkol oba týmy v daném čase 
stihly dokončit. Na děti mimo jiné čekal 
také vědomostní kvíz, ve kterém žákyně 
z Nové Bělé získaly o  jeden bod navíc 
a díky tomu se ujaly vedení. V závěru 

pak přinesla další tři body pro svůj 
tým Alice Beranová, která ve zkoušce 
zručnosti dokázala, jak umí pracovat 
s pilou. Nakonec kapitáni obou týmů 
svou práci prezentovali. Hodnoceno 
bylo v soutěži zejména technické zpra-
cování, práce v týmu, dodržení časového 
limitu a  závěrečná prezentace. Tým 
Novoběláků nakonec vyhrál právě díky 
kvízu, a to o jeden bod. Děti si za odměnu 
mohly vybrat fixy nebo pastelky a také 
si odnesly na památku tričko s  logem 
Šikulů. Všem zúčastněným gratulujeme 
a na naše žákyně jsme náležitě hrdí. 

Mgr. Tereza Moškořová

Zprávy ze ZŠ
Policie ve škole

Ne, nic závažného se nestalo. Městská 
policie přišla s žáky pobesedovat na téma 
Bezpečnost v kyberprostoru. A co na to 
žáci? Mnohé již znali, ale našlo se i něco, 
s čím zkušenosti zatím nemají. Policisté 
pracovali s  žáky celý den, a  ti nejen 
naslouchali, ale také sami tvořili. Na 
závěr prezentovali své skupinové práce 
před mladšími spolužáky. Projektový 
den byl určen pro žáky 4.a 5. tříd.

Byli jsme v divadle
Den učitelů slavíme 28.března, ale páťáci 
se s osobností Jana Ámose Komenského 

seznámili již minulý měsíc. Navštívili 
totiž loutkové divadelní představení 
Hodina Komenského. A jak se to dětem 
líbilo?

V divadle se mi nejvíce líbilo, jak zlobivý 
Patrik střílel prakem po šprtovi a napsal 
na tabuli před slovo učitel písmeno M. 
Bylo to o žácích, kteří zůstali po škole 
a pan učitel jim hrou popisoval život J.A. 
Komenského.

Hana Hůrková

Šikulové – Velká výzva
Seznam 
rušených 
poboček 
České pošty 
v Ostravě
•	 28. října 2771/117, Moravská 

Ostrava, 70200, Ostrava

•	 Klimkovická 55/28, Poruba, 
70800, Ostrava

•	 Stará cesta 125/4, Hrušov, 
71100, Ostrava

•	 5. května 5027/1, Třebovice, 
72200, Ostrava

•	 Studentská 1770/1, Poruba, 
70800, Ostrava

•	 Hlavní třída 678/118, 
Poruba, 70800, Ostrava

•	 Vrbická 211/127, Heřma-
nice, 71300, Ostrava

•	 Sokolská třída 2380/67, 
Moravská Ostrava, 70200, 
Ostrava

•	 Dr. Martínka 1406/12, Hra-
bůvka, 70030, Ostrava

•	 Škrobálkova 61/15, Kun-
čičky, 71800, Ostrava

•	 Výškovická 714/170, Výško-
vice, 70030, Ostrava

•	 Ahepjukova 3094/12, 
Moravská Ostrava, 70200, 
Ostrava

•	 Frýdecká 28/426, Kunčice, 
71900, Ostrava

•	 Výškovická 3075/118b, 
Zábřeh, 70030, Ostrava

•	 náměstí Družby 1215/2, 
Poruba, 70800, Ostrava

•	 Horní 1492/55, Hrabůvka, 
70030, Ostrava

•	 náměstí Jurije Gagarina 
235/2, Slezská Ostrava, 
71000, Ostrava

•	 Výškovická 3085/2, Zábřeh, 
70030, Ostrava

•	 Rodimcevova 2011/26, 
Zábřeh, 70030, Ostrava
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V pátek 17. března 2023 proběhlo školní kolo soutěže Mate-
matický klokan. Tato mezinárodně koordinovaná soutěž 
má původ v Austrálii, kde mezi sebou soutěžili žáci v mate-
matických dovednostech již v 80. letech minulého století. 
Pořadatelem Klokana v ČR je Jednota českých matematiků 
a fyziků ve spolupráci s matematiky z Univerzity Palackého 
v Olomouci.

Do letošního ročníku soutěže se u nás přihlásilo celkem 
33 žáků. V kategorii „Cvrček“ soutěžili společně žáci druhé 
a třetí třídy, pro které pořadatelé připravili osmnáct úloh. 
V kategorii „Klokánek“ bylo připraveno 24 úloh pro žáky 
4. a 5. třídy. Pro řešitele byl jednotný časový limit 60 minut. 

Nejúspěšnější byli letos tito žáci: 
Kategorie „Cvrček“: 
1.místo: Vojtěch Hedrich (3. třída)
2.místo: Eduard Kania (3. třída)
3.místo: Jan Vavrečka (3. třída)

Kategorie „Klokánek“:
1.místo: Johana Janalíková (5. třída)
2.místo: Leontýna Folvarčná (5. třída)
3.místo: Michael Půlkrábek (4. třída)

Všichni zúčastnění žáci si zaslouží pochvalu.

Vladimír Krčmarský

Soutěž Matematický 
klokan 2023

Jak je těžké napsat báseň?  
To si vyzkoušeli žáci 5.třídy  
v hodinách slohu. Nu, začátky 
jsou vždycky těžké.
Slunce, slunce už se třpytí,
Už nám zase roste kvítí.
A když půjdem na brusle,
pusa už nám nezmrzne.

(Johana Janalíková)

Jaro, jaro přijď už k nám,
skřivan už tu vrže dávno,
já se ale mám,
zimě už nezbývá nic,
než šátkem mávnout.

(Terezka Paličková)

Lištička běží ven,
na paloučku je celý den.
Potichoučku, jako myšička,
našla domov zajíčka!

(Klára Hlucháňová)

Doba ledová je studená, sluníčko tu nesvítí,
neroste tu ani luční kvítí.
Dinosauři se nedočkali jara ani léta,
doufám, že nás nečeká podobný konec světa.

(Hana Hůrková)

Za Vítkovice vždy fandíme,
protože Vítek to VYHRAJE!
Protože modrobílé srdce má
a z tribuny se usmívá.

(Stanislav Pokorný)

Vítek lítá po ledě,
góly dává pekelně,
když už je puk za čárou,
Vítek jásá fanfárou.
Když dá Muller další gól,
Vítek je zas na nohou!

(Johan Václavík)

Argo, to je zdatný pes, lovecký čmuchal.
Všude by vlez a za vším se hnal.
Sousedovi kouše kury, nechytne ale bažanta,
kotec mu vždy vyčistí náš táta.

(Alice Beranová)

Jaro stojí za dveřmi,
už na mě volá Otevř´ mi!
Otevřu ti za chvilku,
ještě si dám svačinku!

(Aneta Ostradecká)

Ze slohových sešitů vybrala 
třídní učitelka Marcela Trávníčková

reklama
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Začátkem února proběhl v naší školce 
karneval. Děti i paní učitelky se náležitě 
vystrojili, a tak se to ve školce hemžilo 
princeznami, piráty, superhrdiny i dino-
saury a všichni jsme si užili karnevalo-
vých hrátek a soutěží v hudebním veselí. 

V době od 13. – 17. 2. jezdily přihlášené 
děti na lyžařský výcvik, který probíhal 
celé dopoledne v areálu Vaňkův kopec. 
Instruktoři se dětem pilně věnovali 
a děti se vracely plné nových zkušeností 
a nabytých dovedností. Ke konci února 

nás navštívil pan Milan Šťastný se svým 
divadelním představením O Koblížkovi, 
při kterém se děti i naučily, jak se takový 
koblížek vlastně vyrobí.

V měsíci březnu navštívili třídu Motýlci 
tatínci, kteří v rámci povídání si o povo-
lání předvedli dětem, jaké to je a co to 
obnáší být hasičem, policistou nebo 
vojákem, speciálním pedagogem, anebo 
jak instalovat internet. Přišla také jedna 
maminka, která se věnuje fitness tré-
ninku, a ukázala dětem různá cvičení. 

Děti ze třídy Žabičky 
navštívily 13. 3. Svět 
techniky v  Dolní 
oblasti Vítkovice, 
kde  se  nauč i l y 
poznávat vlastnosti 
vody a  vyzkoušely 
si poznatky v praxi. 
Také modelovaly 
loďky  z   p laste -
líny a na konci se 
vyřádili v Dětském 
světě.

21. března dorazila do školky Policie ČR 
s přednáškou pro předškoláky o bezpeč-
ném chování. Poslední březnové dny 
v naší školce opět probíhala Canistera-
pie s asistenčními psy, díky které se děti 
pravidelně seznamují s důležitostí těchto 
pejsků.  První jarní měsíc jsme zakončili 
divadelním představením s  názvem 
Vodnická pohádka. U dětí měla úspěch 
a nikdo se vodníka nebál.

A protože je březen měsíc knihy, zavítalo 
k  nám několik rodičů přečíst dětem 
svou oblíbenou pohádkovou knížku. Za 
jejich čas a odhodlání jim tímto velmi 
děkujeme.

Kolektiv MŠ

U NÁS VE ŠKOLCE

reklama

PODPŮRNÉ 
SKUPINY  
PRO PEČUJÍCÍ 
OSOBY  
O ČLOVĚKA 
S DEMENCÍ

www.zijemesdemenci.cz

Podpůrná skupina vzniká za účelem pomoci pečujícím osobám, 
kteří se často ocitají na hranici svých psychických i fyzických možností. 
Skupinu vedou zkušení odborníci. Účastníci skupiny společně řeší 
témata, otázky a situace spojené s každodenní péčí a životem s člověkem 
s onemocněním demencí. Po dobu setkání můžeme zajistit péči o Vašeho 
blízkého v domácím prostředí. 

Termíny: 6. a 7. 2.,  6. a 7. 3., 3. a 4. 4., 15. a 16. 5., 19. a 20. 6. 2023, 
14–16 h, 16–18 h 

Místo konání:  
Charita Ostrava, Kořenského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vítkovice

Kontaktní osoba: 
Mgr. Martina Krhutová, koordinátorka projektu Charity Ostrava  
e-mail: martina.krhutova@ostrava.charita.cz 
mobil: 733 676 692

alzheimer home
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ ve školce  
a ZÁPIS pro školní rok 2023/2024
Vážení rodiče, milé děti,

rádi bychom vás pozvali na Den otevřených 
dveří, který se bude konat dne 18. dubna 2023 
od 14:30 do 16:30 hodin ve třídě Sluníčka. 
Přijďte se podívat na naši školku, pohrát si a spo-
lečně i něco vyrobit. Těšíme se na vás.

Dále zveme rodiče s dětmi k zápisu pro školní 
rok 2023/2024. Zápis dětí bude probíhat ve 
dnech 3. 5. a  4. 5. 2023 v  době od 10:00 do 
16:00 hodin. 

Kolektiv MŠ

Šibřinky 
– dětský 
karneval
Dne 18.3.2023 se Sportovní hala v Nové 
Bělé opět zaplnila indiány, kovboji, 
vílami, princeznami a  dalšími mas-
kami, protože od 10:00 se zde konal 
Šibřinkový dětský karneval. Taneční 
a  klaunská show v  podání klauna 
Pepína prcka měla velký úspěch u dětí 
i rodičů, protože klaun do svých soutěží 
nezapojil jen děti, ale také jejich rodiče. 
Celý program byl zakončen balonkovým 
modelováním a  losováním tomboly. 
V ní děti vyhrály spoustu zajímavých 
cen. Jedna z hlavních výher byla celo-
denní vstupenka pro celou rodinu do 
Zoo v Ostravě, návštěva Jump centra 
v Dolních Vítkovicích, nebo poukaz na 
zapůjčení skákacího hradu od firmy 
udělejsiparty.cz z Nové Bělé. V průběhu 
karnevalu se mohli všichni přítomní 
občerstvit v  bufetu, který nabízel 
bohatý sortiment. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat 
sponzorům za finanční podporu a další 
pomoc s přípravou a organizací pro-
gramu. V prvé řadě Městskému obvodu 
Nová Bělá, dále městu Ostrava, Morav-
skoslezskému kraji a Ministerstvu škol-
ství, mládeže a tělovýchovy. Děkujeme 
drobným sponzorům a také všem nad-
šeným organizátorům, bez kterých by 
takové akce v Nové Bělé nebyly možné. 

Příští rok na viděnou ve stejně hojném 
počtu.  

Novobělští Sokoli
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Vážení čtenáři,

duben je pro Knihovnu města Ost-
ravy měsíc, kdy už tradičně pořádáme 
akce připomínající Den Země, který 
připadá na 20. dubna. Výjimkou není 
ani naše pobočka v Nové Bělé. Srdečně 
Vás tímto zvu na tvůrčí dílnu s názvem 
Komu se nelení, tomu se zelení, která se 
bude konat v úterý 18.4. a v pátek 21.4. 
během půjčovních hodin. Můžete si u nás 
vyrobit a ozdobit květináč z recyklova-
ných materiálů, do kterého si zasadíte 
semínka rostlin (substrát a  semínka 
budou k dispozici v knihovně).

U příležitosti Dnů fajne rodiny, které 
probíhají ve dnech 15. 5. – 18. 6. 2023 
a knihovna se jich pravidelně účastní, 
pro Vás chystáme zábavné dopoledne 
pro děti Hrajeme si společně, které je 
určeno nejmenším dětem předškolního 
věku, jejich rodičům a  prarodičům. 
Probíhat bude ve středu 24. 5. od 10 do 
11 hodin. Čeká na Vás pohádková stezka, 
v případě hezkého počasí venku v pro-
storu před knihovnou.

Přehled akcí od dubna do června:

•	 18. 4. a 21. 4. (během půjčování) Komu 
se nelení, tomu se zelení – tvůrčí dílna

•	 25. 4. (10–11 h.) Kamarádka včelka 
– program pro děti a  rodiče v klubu 
Pohádka

•	 16. 5. a  19. 5. (během půjčování) 
Obrázky z těstovin – tvůrčí dílna

•	 24. 5. (10–11 h.) Hrajeme si společně 
– program pro děti, rodiče a prarodiče

•	 13. 6. a 16. 6. (během půjčování) Kou-
zelné magnetky – tvůrčí dílna

•	 20. 6. (10–11 h.) O  nenažrané koze 
– program pro děti a  rodiče v klubu 
Pohádka

Mezi zajímavými novinkami v našem 
knižním fondu je nový titul oblíbené 
české autorky Aleny Jakoubkové Po bitvě 
je každý manžel generál nebo Dívka z lesa 
slovenského autora Radovana Bezec-
ného. Pro milovníky thrillerů je to třeba 
Fotografka od Mary Dixie Carter nebo 
Poslední noc od Riley Sager.

Aktuální nabídku knižního fondu, 
přehled pořádaných akcí a užitečných 
informací najdete na našich webových 
stránkách www.kmo.cz. 

Závěrem bych chtěla připomenout 
úspěšnou březnovou besedu na téma 
historie Nové Bělé pod vedením Mgr. 
Petra Lexy Přendíka, o jehož přednášky 
bývá vždy velký zájem. Chtěla bych tímto 
také poděkovat zastupitelstvu ÚMOb 
Nová Bělá za zapůjčení společenského 
sálu vedle knihovny, který se zaplnil do 
posledního místa. Protože bychom rádi 
podobné akce pro veřejnost pořádali 
častěji, podělte se prosím o Vaše tipy na 
témata, která Vás nejvíce zajímají, a to 
buď přímo v knihovně, nebo na e-mai-
lové adrese nova.bela@kmo.cz.

Přeji Vám krásné jarní dny a těším se na 
viděnou v knihovně.

Karolína Talagová, knihovnice

KONTEJNERY „na všechno“  
- Změna přistavení kontejnerů

1.	 velkoobjemový odpad z domác-
ností

2.	 železný šrot

3.	 nebezpečný odpad

!!! NE stavební suť, pařezy, haluze, 
tráva, pneumatiky!!!

9.5.2023 (úterý) 
– 10.5.2023 (středa)

Stanoviště:	
•	 Točna na ul. Krmelínská

•	 Parkoviště u Balcara

•	 Výjezd z  ul. Želivského na ul. 
Mitrovická

•	 Parkoviště u mateřské školy

•	 Točna na Mitrovicích (křižo-
vatka Hrabovská x Mitrovická)

vždy od 12:00 hod. do 17:00 hod.

Upozornění pro občany Nové Bělé, kteří 
neuhradili Místní poplatek ze psů za rok 2023
Místní poplatek ze psů se platí na 
základě obecně závazné vyhlášky SMO 
č. 19/2019 o místním poplatku ze 
psů. Poplatek se platí ze psů starších 
3 měsíců a platí jej držitel psa s trvalým 
pobytem v Nové Bělé.

Poplatek dle výše uvedené vyhlášky 
je splatný vždy k  31. 3. příslušného 
roku. Poplatek se platí bezhotovostním 
převodem nebo v hotovosti na Úřadě 
MO Nová Bělá.

Bezhotovostní platba: na účet č. 
19-1645819309/0800 vedený u České 
spořitelny a.s.,  do zprávy pro příjemce 
se napíše jméno osoby, na kterou je pes 
přihlášen + číslo známky nebo číslo 

čipu, Variabilní symbol (VS): 1341

Sazby místního poplatku za psa pro 
rok 2023:

1) 	za psa chovaného v rodinném domě
� 120,- Kč

	 za druhého a každého dalšího psa	
� 500,- Kč

2) 	za psa chovaného v bytovém domě
� 200,- Kč

	 za druhého a každého dalšího psa	
� 600,- Kč

3) 	za psa, který je využíván při podni-
katelské činnosti � 500,- Kč

	 za druhého a každého dalšího psa	
� 1. 000,- Kč

4)	za psa jehož držitelem je poživatel 
důchodu� 120,- Kč

	 za druhého a každého dalšího psa	
� 300,- Kč

Úhradu poplatku proveďte bezod-
kladně, neboť v  opačném případě 
může být poplatek navýšen až na 
trojnásobek. Pokud již psa nemáte, 
prosím, dostavte se na obecní úřad 
vyplnit odhlášku.

V případě jakýchkoliv dotazů volejte 
599 424 208 nebo piště na e-mail:
ctirad.skocek@novabela.ostrava.cz

Děkujeme za spolupráci.

Zprávy z Knihovny města Ostravy – pobočka Nová Bělá
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Tělocvičná jednota Sokol 
Nová Bělá uspořádala 
v sobotu 18. března 2023 
fantastický Sokolský 
večírek ve vyprodané 
Sportovní hale v Nové 

Bělé. Známé pecky zahrála výborná 
kapela MANET ROCK z Frenštátu a hravě 
roztančila 166 tanečníků v  teniskách. 
Celým večerem provázela Veronika Sed-
lářová. Na zahájení vystoupilo se 4 ukáz-
kami sletových skladeb (Spolu, V peřině, 
V  rytmu srdce, Bondi) 33  cvičenců 
(z  toho 9 dětí a dorostu). Ve 3. ročníku 
taneční soutěže s velkými míči o putovní 
sokolský pohár v  divokém souboji 
11 odvážných tanečníků zvítězil Michal 
Křístek. Novinkou byl hojně využívaný 
foto koutek. U  občerstvení a  v  šatně 
skvěle obsluhovalo 28 pořadatelů. 

Letošní tombola byla opravdu bohatá. 
140 krásnými cenami do tomboly při-
spělo 50 dárců. Velké poděkování patří 
všem štědrým sponzorům: Andrýsek 
Vladimír, Andrýsková Alžběta, Andrýs-
ková Andrea, Autodoprava Unitrans 
Adámek Miroslav, Autoservis Auto-
techPoint Venclík Ondřej, Autoservis 
Palička Lukáš, Autoservis Vávra Jakub, 
Balonová, Beránek Petr, Cestovní agen-
tura Poslední šance Voráčková Jana, 
Horský hotel EXCELSIOR Horní Lomná, 
Hotel Rusava, Hořínková Petra, Charitas 

Dernický Vítězslav, Chovancová Gabri-
ela, Kosmetika JUST Vantuchová Monika, 
Kubalová Šárka, Majkusová, Marčanová 
Renáta, Masáže u Alenky Valentková 
Alena, Mintělová Gabriela, Motyčková 
Karla, Myšáková, Odborná a wellness 
pedikúra Tranová Irena, OKAY Hrubý 
Jakub, Palička Luboš, Pokluda Franti-
šek, Potraviny Vitamín Novotná Ota, 
Rekultivace Havránek Vít, Rydrychová 
Hana, Řeznictví Patrik Kučera Jistebník, 
Staňková Sylva, starosta OÚ Bahr Lumír, 
Sýkorová Jana, Šindlerová, Štěpánek 
Jan, Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá, 
VZV externí servis RP Matějček Radim, 
Zemědělství Podešva Radovan, Zhýba-
lová Kateřina a dalších 10 jejích přátel.

V příštím roce s MANET ROCK to roz-
jedeme opět v  teniskách 17.2.2024 ve 
Sportovní hale v Nové Bělé. 

Karla Motyčková, Sokol Nová Bělá

V  poslední době zaznamenal odbor 
ochrany životního prostředí magist-
rátu několik občanských sporů ve věci 
využívání nádob na tříděné odpady, 
umístěné na společných stanovištích, 
zejména tam, kde je sídlištní zástavba 
v  bezprostřední blízkosti rodinné 
zástavby. Obyvatelé domů na sídlištích 
slovně napadají sousedy z  rodinných 
domů s argumentem, že „tyto nádoby 
jsou pouze pro ně a oni si je platí, tedy 
nikdo jiný je používat nemůže“. Svá tvr-
zení často doplňují výtkou, že cizí osoby 
způsobují kolem stanovišť nepořádek 
a odkládají odpad mimo nádoby.

A jak to tedy s nádobami na tříděný 
odpad ve skutečnosti je?

Žádné nádoby na komunální odpad, 
označené nálepkou „OBECNÍ SYSTÉM“, 
nejsou přímo určeny pouze obyvatelům 
toho domu, u  kterého stojí, ale jsou 

v  blízkosti určitého domu umístěny 
v  dostatečné kapacitě a  přiměřené 
docházkové vzdálenosti tak, aby je 
mohli využívat i  obyvatelé okolních 
domů.

Žádné nádoby na komunální odpad 
si občané v  rámci obecního systému, 
jejich svoz, neplatí. V Ostravě je zaveden 
místní poplatek za komunální odpad, 
kterým je zpoplatněn celý obecní sys-
tém odpadového hospodářství, mimo 
jiné svoz nádob, provoz sběrných dvorů, 
přistavování kontejnerů na objemný 
odpad apod. V rámci obecního systému 
mohou občané využít k odložení odpadu 
kteroukoli nádobu označenou nálepkou 
„OBECNÍ SYSTÉM“ v  blízkosti svého 
bydliště. Mohou tak využít nejen nádoby 
na papír, plast společně s nápojovým 
kartonem a kovovými obaly, sklo, ale 
také i nádoby na jedlý olej a tuk, drobné 
elektro a textil.

Obyvatelům přilehlých rodinných 
domů nelze bránit odkládat tříděný 
odpad do nádob u blízkých domů na 
sídlištích. V případě odkládání odpadu 
mimo nádoby lze tuto situaci řešit 
prostřednictvím městské policie nebo 
úřadu městského obvodu.

Zároveň upozorňujeme, že v současné 
době dochází k  postupné výměně 
nádob na komunální odpad za nádoby 
černé barvy. Nádoby na PAPÍR budou 
černé barvy s modrým víkem a mod-
rým nápisem. Nádoby na PLAST budou 
černé barvy se žlutým víkem a žlutým 
nápisem. Přechodně tak může docházet 
k tomu, že na stanovišti budou nádoby 
různých barev, které budou postupně 
měněny, pokud již stávající nádoby 
neplní svou funkci.

SOKOLSKÝ VEČÍREK 2023

Nádoby na komunální odpad v systému města
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Duben je tradiční doba pro přechod 
na letní provozní dobu všech sběr-
ných dvorů v Ostravě. V  letošním roce 
však dojde u  části sběrných dvorů ke 
změně výraznější – velké sběrné dvory 
budou ráno začínat a  večer končit 
o hodinu dříve. Společnost OZO Ostrava 
navíc nově zavádí letní provozní dobu 
i v Polance. Změny, při nichž dojde ke 
sjednocení zavírací doby, vycházejí 
z  průzkumu návštěvnosti sběrných 
dvorů. Začátkem dubna rovněž dojde 
k tradiční změně na četnější svozy biood-
padu – namísto zimní frekvence svozu 1x 
měsíčně bude OZO svážet zeleň během 
celé vegetační sezóny každých 14 dní. 
A zahájí i prodej zeminového substrátu 
z vlastní kompostárny. Dubnovou změ-
nou je i svoz odpadu během Velikonoc – 
letos popeláři vyjedou i v oba svátky, na 
Velký pátek i Velikonoční pondělí, jako 
by se jednalo o běžné všední dny.

Sběrné dvory v Ostravě
Od dubna 2023 dojde k posunu provozní 
doby u některých z nich, a  to tak, že 
zůstane zachována celková délka pro-

vozu sběrných dvorů, ale bude lépe odpo-
vídat zjištěné návštěvnosti a  sjednotí 
se časy, kdy sběrné dvory zavírají – na 
19. hodinu (v případě sběrných dvorů 
typu B a C v sobotu na 14. hodinu).

Sběrné dvory typu A (Kunčice, Poruba, 
Přívoz, Třebovice, Zábřeh):
PO-NE 	 7.00-19.00

Sběrné dvory typu B (Mariánské Hory, 
Radvanice, Slezská Ostrava, Stará Bělá):
PO-PÁ 	 9.00-19.00
SO	 8.00-14.00

Sběrné dvory typu C:
Krásné Pole
ST, PÁ 	 14.00-19.00
SO	 8.00-14.00

Polanka n. O.
ST, PÁ	 15.00-19.00
SO	 10.00-14.00

Svoz bioodpadu
Od dubna až do listopadu bude svoz 
zeleně, tedy bioodpadu ze zahrádek 
ostravských občanů, probíhat opět se 

čtrnáctidenní frekvencí. Svozové dny 
se nemění. Přesné termíny svozu ve své 
lokalitě si mohou občané vyhledat ve 
svozovém kalendáři na webových strán-
kách ozoostrava.cz v sekci Pro občany/
Ostrava/Zeleň nebo v mobilní aplikaci 
OZO apka, kterou lze stáhnout rovněž 
z webu společnosti OZO Ostrava.

Prodej kompostu a  zemino-
vého substrátu
V kompostárně společnosti OZO v Hru-
šově je volně ložený kompost i  sub-
strát obvykle ke koupi po celý rok. 
Letošní mokré předjaří však znemožnilo 
míchání zeminového substrátu, a  tak 
bylo třeba jeho prodej v březnu na čas 
pozastavit. Od dubna však budou v pro-
deji opět oba výrobky, takže jarním 
pracím na zahrádkách už nic nebrání. 
Pro kompost či zeminový substrát si na 
kompostárnu mohou zájemci přijet s pří-
věsným vozíkem sami, je ale možno také 
využít služby přepravy obou produktů až 
na místo určení (objednávky přes eshop.
ozoostrava.cz). Pytlovaný zeminový 
substrát je již nyní k dispozici ve všech 
sběrných dvorech.

V Ostravě si do konce roku 2023 musí 
vyměnit řidičské průkazy 20 673 řidičů, 
což představuje zhruba pětinu celko-
vého počtu Moravskoslezského kraje, 
kde na výměnu čeká 91 866 řidičských 
průkazů. V  celé zemi pak jde letos 
o výměnu 750 000 řidičských průkazů. 

�Platnost řidičského průkazu se odvíjí 
od skupin oprávnění, které má řidič 
v držení. Platnost řidičských průkazů 
na pět let se vztahuje pro držitele sku-
pin řidičských oprávnění „C1, C1 + E, C, 
C + E, D1 + E a D + E“, držitelé ostatních 
skupin řidičských oprávnění (osobní 
vozidla a motocykly) mají platnost řidič-
ských průkazů deset let.

Kontrola řidičského průkazu přitom 
zabere pár sekund, pakliže jsou řidiči 
držiteli zmíněných průkazů určených 
k výměně, měli by zamířit na kterýko-
liv úřad obce s rozšířenou působností, 
jenž vede registr řidičů. O nový průkaz 
lze požádat pohodlně také on-line, 
prostřednictvím elektronické služby 

Portál dopravy. Za řízení vozidla bez 
platného řidičského průkazu hrozí 
řidičům pokuta.

„O výměnu řidičského průkazu z důvodu 
uplynutí platnosti je možné požádat 
nejdříve tři měsíce před skončením plat-
nosti dokladu. Řidiči si o  nový řidičský 
průkaz mohou zažádat buď fyzicky, na 
jakémkoliv obecním úřadu obce s  roz-
šířenou působností, nebo elektronicky 
s  využitím datové schránky přes nový 
Portál dopravy. Při elektronické žádosti 
si řidič vybere úřad, na kterém si podá 
žádost a  zároveň si i  svůj hotový nový 
řidičský průkaz vyzvedne. Elektronická 
žádost je velmi rychlá, nezabere více než 
pár minut a všechny důležité údaje má 
žadatel v  systému již předvyplněné,“ 
vysvětluje Dalibor Mozdřeň, vedoucí 
odboru dopravně správních činností 
ostravského magistrátu.

K  samotné výměně je nutné donést 
platný doklad totožnosti a  stávající 
řidičský průkaz.

Elektronicky i  fyzicky je možné podat 
žádost o výměnu neplatného řidičského 
průkazu jak ve lhůtě standardní, tj. do 
20 dní (bez poplatku), tak ale i ve lhůtě 
kratší, tj. do 5 pracovních dnů. Tento 
úkon je již zpoplatněn částkou 700 
korun, přičemž při elektronicky podané 
žádosti k  úhradě tohoto správního 
poplatku dochází v okamžiku vyzved-
nutí nového řidičského průkazu. Pak-
liže se rozhodnete o výměnu dokladu 
požádat fyzicky, úřední hodiny odboru 
dopravně správních činností jsou každý 
pracovní den v týdnu, přičemž v pátek 
pouze pro objednané klienty. V pondělí 
a  středu zajišťuje úřad služby od 8 do 
17 hodin, v úterý a čtvrtek od 7.30 do 
15.30 hodin. Nejvíc žadatelů přitom 
na úřad míří standardně v  pondělí, 
k  výměně dokladů lze tedy doporučit 
i ostatní dny v týdnu. Ideální a nejrych-
lejší situace samozřejmě nastává poté, 
co se klient objedná. Více informací na 
webu viz: https://1url.cz/VrPvx.

Dubnové změny v ostravských  
odpadových službách

PLATNOST VÍCE JAK 20 000 ŘIDIČSKÝCH 
PRŮKAZŮ KONČÍ LETOS V OSTRAVĚ
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PRO PŘIPOMENUTÍ: Dodržujte protihlukovou 
vyhlášku, vyzývá občany radnice

Splatnost daně z nemovitých věcí

V našem městském obvodě se množí 
stížnosti na nedodržování protihlu-
kové vyhlášky. Lidé si stěžují, že jim 
sousedé způsobují hluk i  v době, kdy 
je to zakázáno. Z  tohoto důvodu již 
tradičně vyzýváme naše občany, aby 
dodržovali klid v době, kdy je to stano-
veno, jinak jim hrozí vysoká pokuta. Na 
území statutárního města Ostravy platí 
protihluková vyhláška od 1. listopadu 
2012. Jejím cílem je ochrana veřejného 
pořádku omezením hluku, a to v přesně 
určených časech.

Kterých činností se to týká: 
Činností, jež by mohla svou hlučností 
narušit veřejný pořádek nebo být 
v rozporu s dobrými mravy, je provoz či 
používání: 1. Sekačky na trávu a křo-
vinořezu – sekačka na trávu a křovino-
řez poháněný elektrickou energií nebo 
spalovacím motorem, a  také sekačka, 
která se zavěšuje na zahradní malo-
traktory a traktory.  2. Kotoučové pily 
(jinak také cirkulárka nebo okružní 
pila) – stroj určený k řezání dřeva, kovů 
či dalších materiálů. Skládá se z ozube-
ného kovového kotouče a poháněcího 
mechanismu, který kotouč roztáčí. 
Typy mohou být ruční, stolní nebo ve 
stojanovém provedení. 3. motorové 
pily (jinak také řetězová pila) – stroj 
určený především k řezání dřeva, u kte-
rého benzínový nebo elektrický motor 
pohání řetězku, malé ozubené kolečko, 
které pak pohání řetěz. 4. Brusky a roz-

brušovačky – ruční nebo stolní nářadí 
určené především k broušení či řezání 
materiálů, u kterého elektrický nebo 
benzínový motor nebo stlačený vzduch 
pohání rychle rotující nástroj (např. 
řezný či brusný kotouč). 5. Pneuma-
tického kladiva – ruční stroj určený 
k vrtání otvorů do betonu, železobetonu 
či kamene, sloužící rovněž k rozbíjení 
a mechanickému rozrušování pevných 
předmětů a  tuhých těles vyrobených 
z betonu, asfaltu, kovů apod. 6. Kom-
presoru – stroj určený ke stlačování 
(kompresi) plynů a par. Typy mohou být 
objemové nebo rychlostní. 7. Vrtačky 
– obráběcí stroj, určený k  obrábění 
rotačních otvorů, zejména pomocí 
vrtáků, výhrubníků, výstružníků, 
závitníků a  záhlubníků. 8.  Střelné 
zbraně – střelná zbraň vymezená 
v  zákoně č. 119/2002 Sb., o  střelných 
zbraních a střelivu a o změně zákona 
č. 156/2000 Sb., o ověřování střelných 
zbraních a střelivu (zákon o střelných 
zbraních), ve znění zákona č. 13/1998 
Sb., a zákona č. 368/1992 Sb., o správ-
ních poplatcích, ve znění pozdějších 
předpisů, a  zákona č. 455/1991 Sb., 
o  živnostenském podnikání (živnos-
tenský zákon), ve znění pozdějších 
předpisů, (zákon o zbraních), ve znění 
pozdějších předpisů. 9. Zábavní pyro-
techniky – pyrotechnický výrobek 
určený k  zábavním účelům všech 
druhů a kategorií vymezených naříze-
ním vlády č. 208/2010 Sb., o technic-

kých požadavcích na pyrotechnické 
výrobky a jejich uvádění na trh. 

Kdy platí zákaz: každý občan je povi-
nen zdržet se výše uvedených činností 
způsobujících hluk o nedělích, státních 
a  ostatních svátcích během celých 
24 hodin. V průběhu pracovního týdne 
od pondělí do pátku a také o sobotách 
v době od 20 do 22 hodin. Zákaz platí 
rovněž pro dobu nočního klidu kaž-
dodenně od 22 do 6 hodin. Porušení 
obecně závazné vyhlášky je možné 
postihovat podle zvláštních právních 
předpisů. Fyzickým osobám může být 
uložena pokuta do výše 30 tisíc korun 
a podnikajícím fyzickým osobám až do 
200 tisíc korun. Sankce za porušení OZV 
ukládají v  I. stupni úřady městských 
obvodů buď v  přestupkovém řízení, 
nebo v  řízení o  správních deliktech 
podle zákona o  obcích. Druh a  výše 
sankce závisí na individuálním posou-
zení skutku a  okolnostech jeho spá-
chání. Porušení povinností uložených 
v OZV v  rámci své činnosti primárně 
řeší a oznamuje např. městská policie. 

Kdy zákaz neplatí: zákaz se nevztahuje 
na činnosti vykonávané v rámci výkonu 
povolání či podnikatelské činnosti: 
a) při průmyslové či zemědělské výrobě, 
b) při údržbě komunikací a veřejného 
prostranství, c) při údržbě veřejně pro-
spěšných zařízení, d) použití zábavné 
pyrotechniky 31. 12. a 1. 1. každého roku.  

Lumír Bahr starosta

Stanovená daň z  nemovitých věcí je 
splatná: 

a)	u  poplatníků daně provozujících 
zemědělskou výrobu a  chov ryb ve 
dvou stejných splátkách, a to nejpoz-
ději do 31. srpna a do 30. listopadu 
zdaňovacího období, 

b)	u ostatních poplatníků daně ve dvou 
stejných splátkách, a to nejpozději do 
31. května a do 30. listopadu zdaňova-
cího období. 

Nepřesáhne-li roční daň z nemovitých 
věcí částku 5 000 Kč, je splatná najed-
nou, a to nejpozději do 31. května zdaňo-
vacího období. Ke stejnému datu lze daň 
z nemovitých věcí zaplatit najednou i při 
vyšší částce. 

Od 1. ledna 2023 dochází ke zrušení 
bezplatné Poštovní poukázky A  – 
doklad V/DS (daňová složenka), kte-
rou bylo možné platit mimo jiné daň 
z nemovitých věcí bez poplatku České 
pošty s.p. 

Poplatníkům daně z nemovitých věcí, 
kteří nemají zřízenu daňovou infor-
mační schránku plus, datovou schránku, 
nejsou přihlášeni k  zaslání údajů pro 
placení daně na e-mail a nehradí daň 
prostřednictvím SIPO bude v roce 2023 
zaslána složenka (Poštovní poukázka 
A), prostřednictvím které je úhrada 
daně zpoplatněna dle aktuálního ceníku 
České pošty s.p. Složenky pro placení 
daně z nemovitých věcí jsou ve většině 
případů centrálně zpracovávány a roze-

sílány poplatníkům, převážně fyzickým 
osobám, které nemají zřízenu daňovou 
informační schránku plus, datovou 
schránku fyzické osoby ani datovou 
schránku fyzické osoby podnikající, 
nejsou přihlášeny k placení daně pro-
střednictvím SIPO a nejsou přihlášeny 
ke službě zasílání údajů pro placení daně 
na e-mail. 

Fyzickým osobám, které mají zřízenu 
datovou schránku fyzické osoby nebo 
datovou schránku fyzické osoby pod-
nikající, nejsou přihlášeny k placení 
daně prostřednictvím SIPO ani k zasí-
lání údajů pro placení daně e-mailem 
a nebyla jim výše daně sdělena plateb-
ním výměrem, je namísto složenky 
zasílána do datové schránky fyzické 
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osoby nebo do datové schránky fyzické 
osoby podnikající Informace o daňové 
povinnosti. Právnickým osobám, které 
mají zřízenu datovou schránku, a nebyla 
jim výše daně sdělena platebním výmě-
rem, je namísto složenky rovněž zasílána 
do datové schránky Informace o daňové 
povinnosti, pokud nejsou přihlášeny ke 
službě zasílání údajů pro placení daně 
na e-mail. 

Daň z nemovitých věcí spravuje v České 
republice 14 finančních úřadů se síd-
lem v  jednotlivých krajských městech 
a  v  hlavním městě Praze. Finanční 
úřady vykonávají správu této daně na 
území příslušného kraje a  hlavního 
města Prahy (dále jen „příslušný kraj“) 
prostřednictvím svých územních pra-
covišť, u nichž jsou uloženy daňové spisy 
poplatníků. 

Daň z nemovitých věcí se stanovuje za 
všechny nemovité věci poplatníka na 
území příslušného kraje. Má-li poplat-
ník daně více nemovitých věcí, které se 
nacházejí v obvodech místní působnosti 
dvou nebo více finančních úřadů, tj. na 
území více krajů nebo na území hl. města 
Prahy a jednoho nebo více krajů, jsou do 
obálek vkládány společně složenky za 
všechny tyto finanční úřady. 

Pro platbu daně z  nemovitých věcí 
u  každého z  dotčených finančních 
úřadů je poplatníkovi daně zasílána 
jedna složenka, pokud jeho daň 
u  tohoto finančního úřadu činí nej-
výše 5  000  Kč, nebo dvě složenky, 
pokud je tato daň vyšší než 5 000 Kč 
a platí se tedy ve dvou splátkách. Daň 
vyšší než 5 000 Kč lze však zaplatit 
i najednou jednou složenkou, a to v ter-
mínu první splátky daně. 

Jednotlivé složenky jsou opatřeny 
názvem a  číslem účtu místně pří-
slušného finančního úřadu (tj. toho 
finančního úřadu, v jehož obvodu místní 
působnosti se nemovitá věc nachází), 
kterému je příslušná platba určena. 
Složenky jsou rozesílány postupně tak, 
aby poslední z nich poplatníci obdrželi 
nejpozději do 25. května 2023. 

Na alonži složenky, tj. na její horní 
oddělitelné části, jsou uvedeny tyto 
důležité údaje: 

•	 celková výše daně z nemovitých věcí 
na rok 2023, 

•	 výše a termíny splatnosti splátek, 

•	 stav daňového účtu poplatníka, tj. 
případný přeplatek nebo nedoplatek 
na dani z nemovitých věcí, 

•	 celková částka k úhradě po zohlednění 
případného přeplatku nebo nedo-
platku je uvedena 

v  případech, kdy je celá daň splatná 
najednou v jednom termínu splatnosti, 

•	 QR kód, který poplatník může pou-
žít k úhradě daně prostřednictvím 
mobilní aplikace, 

•	 spravující  územní pracoviště 
finančního úřadu, kde má poplatník 
uložen daňový spis k dani z nemovi-
tých věcí, a  jehož prostřednictvím 
komunikuje s finančním úřadem. 

NA SLOŽENKU POPLATNÍK DOPLNÍ 
ČÁSTKU SPLATNÉ DANĚ V KČ ZVÝŠE-
NOU O NEDOPLATEK NEBO SNÍŽENOU 
O PŘEPLATEK. V případě, že je celá daň 
splatná najednou v  jednom termínu 
splatnosti, vyplní zde poplatník částku 
z položky CELKEM K ÚHRADĚ, uvedené 
na alonži složenky. 

V zájmu zajištění možnosti plynulého 
placení daně jsou složenky rozesílány 
v pořadí nezávislém na místní působ-
nosti finančních úřadů. Proto je třeba 
počítat s tím, že v jednotlivých lokalitách 
neobdrží všichni poplatníci složenky 
současně, ale budou postupně rozesí-
lány tak, aby poslední z nich poplatníci 
obdrželi nejpozději do 25. května 2023. 

Jestliže ale poplatník podá daňové při-
znání po 31. lednu zdaňovacího období 
a v něm vypočtená daň se liší od částky 
daně uvedené na složence, uhradí daň 
ve výši vypočtené v daňovém přiznání, 
případně ve výši, kterou mu správce 
daně sdělí platebním výměrem nebo 
hromadným předpisným seznamem. 
Pokud poplatník uhradil daň z nemovi-
tých věcí na rok 2023 již před obdržením 
složenky, použije složenku pro kontrolu 
již uhrazené částky daně a k doplacení 
případného rozdílu. 

Ve specifických případech mohou být 
složenky i nadále zasílány či jinak dis-
tribuovány (např. prostřednictvím obcí) 
jednotlivými finančními úřady. Tuto 
možnost mohou jednotlivé finanční 
úřady zvolit podle konkrétních podmí-
nek v daných lokalitách v zájmu včas-
ného a efektivního doručení složenek 
poplatníkům. 

Důležité upozornění: Adresa P. O. BOXu, 
uvedená v levém horním rohu obálky 
se složenkami, je určena pro vracení 
nedoručitelných složenek Českou 
poštou s.p., nikoli pro zasílání jiné 
korespondence finančním orgánům. 
Orgánem, který vyměřuje daň, je 

vždy místně příslušný finanční úřad. 
Veškeré dotazy, podněty, odvolání 
apod. proto zasílejte vždy na adresu 
územního pracoviště místně přísluš-
ného finančního úřadu, uvedeného 
na složence.

Jak si placení usnadnit, sobě ušetřit 
čas a státu poštovní poplatky?
•	 Úplně nejpohodlnější a  bez kaž-

doročních starostí je placení daně 
z nemovitých věcí prostřednictvím 
SIPO. Stačí se nejpozději do 31. ledna 
přihlásit na finančním úřadě. Více 
v sekci Daň z nemovitých věcí > SIPO 
na webových stránkách Finanční 
správy.

•	 Kdo nemá SIPO ani datovou schránku, 
může dostávat údaje pro pla-
cení daně z  nemovitých věcí na 
e-mail. Stačí si zažádat nejpozději do 
15. března na finančním úřadě. Více 
v sekci Daň z nemovitých věcí >Zasí-
lání údajů pro placení daně e-mailem 
na webových stránkách Finanční 
správy.

Poradna 
radí 
bezplatně 
v životních 
obtížích
P o r a d n a  C h a r i t y 
Ostrava poskytuje 
odborné sociálně
-právní poraden-
ství zaměřené na 
rodinné právo, sociální 
zabezpečení, bydlení, zaměst-
nání, majetkoprávní vztahy, 
dluhovou problematiku, spo-
třebitelské právo atd. Služby 
jsou anonymní a  bezplatné pro 
občany starší 18 let. Konzultace 
poskytujeme telefonicky, emai-
lem nebo osobně. Po domluvě 
možná návštěva i u klientů doma 
(např. zdravotní důvody). Objed-
návat se můžete na níže uve-
dených kontaktech. Kontakt: 
Poradna Charity Ostrava, tel.: 
599 526 906, 731 625 767, email: 
poradna@ostrava.charita.cz;

web: https://ostrava.caritas.cz/
poradenske-sluzby/poradna-
charity-ostrava/
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I v letošním roce strážníci označí imobilním 
a hendikepovaným občanům města všech 
věkových kategorií jejich kompenzační 
pomůcky, a  to pomocí speciální metody. 
Značení je bezplatné a cílem je maximálně 
přispět k ochraně majetku občanů. 

Ti, kteří užívají kompenzační pomůcky jako 
jsou například invalidní vozík, čtyřkolové vodítko, či speciální dětský 
kočárek si tak mohou nechat označit a následně pak zaregistrovat svůj 
majetek do databáze Městské policie Ostrava. 

Stačí si pouze sjednat termín na telefonním čísle +420 720 735 125 
a k takovémuto značení může dojít i v místě bydliště. Tento projekt 
není časově omezen a je určen pro všechny věkové kategorie hendi-
kepovaným a imobilním občanům města Ostravy. 

Značení syntetickou DNA je výjimečné tím, že je vidět pouze pod ultra-
fialovým světlem. Předmět označený takovouto látkou může odradit 
pachatele od odcizení značené věci. Při případné krádeži pak označení 
poslouží k rychlejšímu navrácení zpět majiteli. Projekt je financován 
z dotace Programu prevence kriminality Ministerstva vnitra ČR a pro-
středků statutárního města Ostrava.

Charita Ostrava zve k účasti na 
Podpůrné skupině pro pečující
Charita Ostrava zve na setkání pečují-
cích osob o lidi s Alzheimerovou choro-
bou nebo onemocněním jiným typem 
demence. Smyslem tzv. Podpůrných 
skupin je pomoc pečujícím osobám 
každodenně zvládat psychickou i fyzic-
kou náročnost při péči o  své nejbližší 
v  domácím prostředí. Při setkávání 
účastníků skupiny lze sdílet vlastní 
zkušenosti, nápady i  nové podněty, 
získat odpovědi na otázky vyplývající 
ze situací každodenní péče. Možnost 
sdílení bývá pro člověka neocenitelnou 
podporou, dodává mu potřebnou sílu 
a odvahu vytrvat v dalším zajišťování 
domácí péče. 

Setkání skupiny v  rozsahu 2 h vedou 
zkušení sociální pracovníci s  dlou-
holetou praxí. Pečující mohou využít 
možnosti individuálního poradenství 
s dalšími odborníky – psychiatr, psycho-
log, fyzioterapeut a právník. Podpůrné 
skupiny se setkávají jednou měsíčně, 
další setkání proběhnou 15.  a  16. 5. 
2023, 14-16 h, 16-18 h v  jednací míst-
nosti Charity Ostrava, Kořenského 
1323/17 v Ostravě-Vítkovicích. Setkání 
probíhají pravidelně 2x měsíčně. Pro 
další informace nebo přihlášení k účasti 

kontaktujte Mgr. Martinu Krhutovou, 
e-mail: martina.krhutova@ostrava.
charita.cz, mobil: 733 676 692. Těšíme 
se na Vaši účast. 
web: zijemesdemenci.cz
web: https://ostrava.caritas.cz/akce/
setkani-podpurne-skupiny-pro-pecuji-
ci-o-cloveka-s-demenci-1-6-2023/

Výstava obrazů  
v charitní galerii G
Pokračující výstavu obrazů Stanislava 
Holinky můžete až do 27. 4. 2023 shléd-
nout v  charitní galerii G v Charitním 
středisku Gabriel – komunitním cen-
trum pro seniory v Ostravě-Zábřehu. 
Výstava je přístupná veřejnosti každý 
všední den 8–15 h. Srdečně zveme.
web: https://ostrava.charita.cz/akce/
obrazy-stanislav-holinka-galerie-g/

Poradenství při péči o nemocné 
v domácím prostředí
Charita Ostrava v rámci aktivit Charitní 
hospicové poradny nabízí možnost 
bezplatné účasti na semináři „Jak pečo-
vat o nemocného člověka v domácím 
prostředí“. Na setkání s  profesionál-
ními zdravotními sestrami Mobilního 
hospice sv. Kryštofa se dozvíte, jak 
zvládnout domácí péči o  člověka se 
sníženou pohyblivostí, částečně nebo 

plně imobilního člověka a získáte souvi-
sející informace ze zdravotní a sociální 
oblasti. Termín společného kurzu je 
20. 4., 18. 5. 2023, 14-17 h. v budově 
Hospice sv. Lukáše, Charvátská 785/8, 
Ostrava-Výškovice. Můžete se zúčastnit 
společného semináře nebo individu-
ální konzultace, pro které je možné 
dohodnout individuální termíny. Nau-
číte se nemocnému člověku podávat 
stravu, tekutiny a léky, provádět osobní 
hygienu či polohování, jako prevenci 
vzniku proleženin. Proběhnou praktické 
ukázky, jsou připraveny informace 
o možnostech získávání příspěvku na 
péči nebo využívání kompenzačních 
pomůcek, které pomáhají při naplňo-
vání potřeb nemocného člověka. Na 
kurz se, prosíme, přihlaste předem na 
kontaktu níže. Těšíme se na Vaši účast!

Kontakt: Charita Ostrava – Charitní hos-
picová poradna, Mgr. Alexandra Čubová, 
731 534 002, 
e-mail: hospicova.poradna@ostrava.
charita.cz 
Info na webu: https://ostrava.caritas.
cz/akce/jak-pecovat-o-nemocneho-v-
domacim-prostredi-20-4-2023/
https://ostrava.charita.cz/akce/jak-pe-
covat-o-nemocneho-v-domacim-pro-
stredi-18-5-2023/

Ostravští strážníci značí 
kompenzační pomůcky 
syntetickou DNA

Zprávy z Charity Ostrava
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Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
Vás srdečně zve na  

43. ročník turistického pochodu 

novobělská patnáctka 
v pondělí 8. května 2023 od 8-10 h 
na Sokolském hřišti v Nové Bělé 

 trasy 10 a 15 km 
 získáte účastnický diplom 
 občerstvení na hřišti i na trase 
 startovné dospělí 30 Kč 
 dle aktuálních hygienických pravidel 
 Za podpory statutárního města Ostravy, Nové Bělé, 

Moravskoslezského kraje a MŠMT. 
 

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá 
Vás srdečně zve na 

v sobotu 22. dubna 2023 od 14 h 
u Myslivecké chaty v Nové Bělé, Ovesná 33 

* Běh podle popisu trasy a buzoly s plněním úkolů. 
* Soutěž smíšených tříčlenných hlídek v kategoriích:  

* rodiče a děti do 6 let, rodiče a děti 7-10 let 
* postupové hlídky žactvo 11-14 let, dorost 15-17 let  
* dvoučlenné hlídky dospělí 18+ 

* S sebou: propisku 
* Občerstvení v Myslivecké chatě 
* Startovné dobrovolné 
* Za podpory: Statutárního města Ostravy, Nové Bělé, Moravskoslezského kraje, MŠMT 

a Mysliveckého sdružení Nová Bělá. 
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inzerce

WWW.PLOTY-OSTRAVA.CZ 
MONTÁŽE PLOTŮ, OPRAVY, PRODEJ 

MOBILNÍ OPLOCENÍ – PRONÁJEM, PRODEJ 
Tel.: 722 550 000, Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39. 

- KLASICKÉ PLETIVOVÉ 
- BEZÚDRŽBOVÉ PLOTOVKY 
- SVAŘOVANÉ PANELY 3D/2D  
- BRÁNY A BRANKY, i na míru. 
- Stínící tkaniny ČR, UV stabilní. 

Opravujeme ploty – po nehodách, padlých stromech.  
ŽIVÝ PLOT – pěstujeme druh Thuja occ. Smaragd. 
Můžeme zajistit i výsadbu u vás. 
 

MOBILNÍ OPLOCENÍ – máme skladem.  
Zajišťujeme: PRONÁJEM, PRODEJ, DOPRAVU, MONTÁŽ.  

---------------------------------------------------- 
   PRODEJ POTŘEB PRO CHOV DRŮBEŽE 
Krmítka, napáječky, ohřev, líhně, klece pro křepelky. 
Obaly na vejce pro křepelky, dezinfekce, dezinsekce. 
www.KREPELKAJAPONSKA.cz,  tel.: 732 650 203 
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KOMINICTVÍ Radovan Polakovič
IČO: 74447971       tel: 605 379 799

e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

Nabízím Vám:
-	 pravidelnou kontrolu spalinových cest dle vyhlášky 

č. 91/2010 Sb., se zprávou o provedení kontroly 
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů
-	 veškeré další kominické práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

Bratři Javorkovi
poptávají půdu  

do nájmu.
4 500 Kč/ha

Nad 10 ha činí nájemné 5 000 Kč/ha
Farma v provozu od roku 1991.

Tel. 734 241 758
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